

Buget de investiții de 109 milioane lei pentru Consiliul Județean Iași

Bugetul total aferent programului de investiții din 2016 al Consiliului Județean Iași este de circa 109,5 milioane de lei, 83% din bani urmând să fie folosiți pentru lucrările aflate în derulare, după cum ne-au declarat reprezentanții instituției.

Cele mai importante investiții noi, cu sume deja cuprinse în bugetul Consiliului Județean Iași pe anul 2016, se referă la dotări și lucrări de reparații în cadrul tuturor unităților subordonate, în sumă de 18,2 milioane de lei.

De asemenea, oficialii ieșeni ne-au spus că au în vedere să atragă fonduri europene pentru finanțarea următoarelor obiective majore: a) modernizarea a 26 de drumuri județene, cuprinse în Master Planul de Drumuri Județene și Comunale 2014 - 2020 (în valoare totală de 524 milioane lei); b) extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată în județul Iași, etapa a doua, cu finanțare în cadrul POS Mediu și o valoare totală de circa 175 milioane euro; c) reabilitarea și modernizarea Spitalului Clinic de Urgență pentru Copii „Sf. Maria” Iași, pentru care există întocmită documentația tehnico-economică, valoarea proiectului fiind de 85 milioane lei; d) construire pavilion la Spitalul Clinic de Boli Infecțioase "Sf. Parascheva" Iași, pentru care există întocmită documentația tehnico-economică, valoarea proiectului fiind de aproximativ 53,7 milioane de lei.

Potrivit surselor citate, sursele de finanțare pentru investițiile din acest an, cuprinse în bugetul CJ Iași pe anul 2016 sunt bugetul local, fonduri externe nerambursabile și bani alocați de la Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice.

În plus, reprezentanții CJ Iași ne-au declarat: "Viziunea strategică pentru dezvoltarea și atragerea de investitori presupune un angajament comun al actorilor de la nivelul județului de a sprijini crearea unui mediu economic dinamic și performant, care să reafirme Iașul



ca motor al dezvoltării în regiunea Moldovei, să permită regenerarea și revigorarea sustenabilă a comunităților locale. Consiliul Județean Iași va lucra în parteneriat cu autoritățile publice locale pentru a crește nivelul de atractivitate a județului pentru potențiali investitori, asigurând o coordonare a dezvoltării de infrastructură și utilități corespunzătoare. Totodată, CJ Iași va avea un rol proactiv în a iniția contacte cu potențiali investitori și a interacționa periodic cu mediul de afaceri, pentru a fi la curent cu nevoile și perspectivele de dezvoltare ale acestora. De asemenea, CJ Iași va încuraja și facilita asociativitatea sectorului IMM, fie sub formă de grupuri și asociații de producători pentru sectorul agro-alimentar sau a structurilor de tip cluster pentru a crește nivelul de competitivitate al economiei locale".

Conform surselor amintite, instituția vrea să asigure servicii de sprijin pentru tineri întreprinzători, incluzând spații de producție, consiliere în deschiderea unei afaceri

și identificarea de finanțări și proceduri prompte și transparente ce țin de avize și alte obligații de raportare. De asemenea, CJ Iași are în plan să sprijine proiectele de amploare strategică ce țin de valorificarea resurselor de patrimoniu natural și construit ale județului.

Lucrări la Terminalul 3 din Aeroportul Internațional Iași

Consiliul Județean Iași continuă dezvoltarea și modernizarea Aeroportului Internațional Iași prin construcția unui nou terminal, cu finanțare prin Programul Operațional Sectorial Transport, Axa prioritară 2, Domeniul Major de Intervenție 2.4. Modernizarea și dezvoltarea infrastructurii de transport aerian.

"Cu fonduri FEDR și ale Consiliului Județean Iași la Aeroportul Internațional din Iași s-a construit o pistă nouă de 2400 m lungime și 60 m lățime (inclusiv acostamente), s-a extins calea de rulare acces platformă,

s-a extins platforma de îmbarcare/debarcare în zona terminalelor existente, s-a realizat un sistem de balizaj luminos pentru categoria II de operare și s-a pus în funcțiune un sistem de iluminat platforma și uzina electrică", potrivit datelor publicate pe site-ul CJ Iași.

Oficialii instituției au precizat: "După construcția noii piste am prevăzut continuarea lucrărilor de modernizare a Aeroportului Internațional Iași prin construcția etapizată a unui nou terminal de pasageri, a unui terminal cargo și a unui hangar pentru avioane. Va rezulta un centru logistic zonal care va facilita transferul de persoane, mărfuri și bunuri între sistemele de transport auto și aerian".

Valoarea totală a proiectului este de aproximativ 56 de milioane de euro, din care valoarea totală eligibilă 45,5 milioane euro, cu o contribuție FEDR de circa 38,6 milioane de euro.